СЕРА

Ближайшей родственницей газа кислорода является сера. Сера стала известна людям гораздо раньше кислорода. В др.Греции она применялась для религиозных обрядов. Она входила и в состав «греческого огня». Секретом его изготовления безраздельно владели греческие цари 400 лет. Этот огонь напоминал небесную молнию и сжигал противников. Именно с его помощью было разбито войско киевского князя Игоря под стенами Царьграда.

«Сира» - светло-желтый (сакнскритский).  Формула серы – S8. 

Аллотропные модификации серы
 α Сера   и  β Сера  

	Признаки
	Ромбическая сера (α Сера)   
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	Моноклинная сера

 (β Сера)  
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	Пластическая
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	Условия существования
	Т комн
	Т= 960
	Расплавить и быстро охладить

	Формула
	Циклическая S8, но в пространстве молекулы выглядят по разному
	Линейная Sмного

цепочки переплетаются

	Упаковка молекул
	Плотная, хрупкие кристаллы
	Не плотная, кристаллические пластинки
	Резиноподобная, эластичная

	Цвет
	Лимонно-желтый
	Бледно-желтый, почти белый
	коричневый

	Плотность
	2,07 г/см 3
	1,96 г/см 3
	При охлаждении снова переходит в α Серу

	Теплопроводность
	плохая
	

	Электропроводность
	нет
	

	Растворимость в воде
	Не растворяется
	

	Растворяется 
	В бензине, эфире, сероуглероде
	


Аллотропия – это явление существования хим. элемента в виде нескольких простых соединений, которые отличаются свойствами и строением.

Она обусловлена:

1) различным количеством атомов в молекуле ( аллотропные модификации оксигена)

2) Различной структурой кристаллов ( аллотропные модификации сульфура)

В природе встречаются более стойкие аллотропные формы – т.е. Кислород и (α Сера)   
Химические свойства серы

	
	Сера

	(н.у)
	Твердое вещество

	+ О2


	Горение
S + O2 → SO2

	+ Н2

	H2 + S → H2S

	+ Ме
 Кроме Au  и Pt

	Na + S → Na2S ( н.у.)

Zn + S → ZnS   ( Т)

Cu + S → CuS    (Т)

	+ НеМе
Кроме I2 и N2
	С + S → CS2    (Т) окислитель
Cl2 + S → CCl4    (Т) восстановитель

	Со сложными веществами
	KClO3 + S → KCl + SO2
HNO3 (к) + S → H2SO4 + NO2 + H2O

KOH + S → K2SO3 +  K2S + H2O
Определите, какую роль – окислителя или восстановителя – играют атомы сульфура


